
 

 

Referat fra møde i Bruger- og Pårørende Rådet Gildhøjhjemmet 
 

Dato: 14. maj 2024 kl. 16.30-18.30.  
Sted: Gildhøjhjemmet. 
 
Til stede: 

 
Beboere:  Preben Jørgensen (afd. C, 1.)  

Annie Oline Hansen (afd. A, st.). 
Pårørende:  Peter Egtrop (pårørende afd. C).  
                      Lone Hvass-Nielsen (pårørende afd. D).  
Seniorrådet: (Ikke fremmødt). 
Ledelse: Anette Falk, Centerleder.  
                      Dorthe Johansen, leder af køkken/aktivitet/rengøring. 
 
 
Nyt fra centerleder  

- Status BP-rådet: 
Lone Hvass-Nielsen ønsker at trække sig fra rådet, da hun ikke længere er pårørende. Lone 
takkes for indsatsen og ønskes held og lykke fremover. Peter overtager formandsposten.  
Peter kan kontaktes ved behov eller spørgsmål. 
Der er valg til BP-rådet 17. september. Forslag til hvordan vi skaber interesse for BP-råds 
arbejdet modtages gerne . 

 
- Status på personalet og organisering: 

o Ny afdelingsleder til afd. C, Susanne Søeborg starter 3. juni. Susanne er uddannet 
sygeplejerske og har mange års erfaring som leder på sygehus og har også erfaring 
fra plejehjem. Vi ser frem til samarbejdet. 

o Vi har kun få ledige stillinger i plejen og der er ansøgere til disse – samtaler i denne 
uge. 

o Omorganisering af sygeplejerskerne i huset grundet reduktion af budgettet (10 
pladser lukket). Det betyder, at vi påtænker at samle sygeplejerskerne under ét med 
fremmøde i hverdagene. De bliver alle centersygeplejersker og vil ikke være fast 
tilknyttet én afdeling, men deles om og fordeler opgaverne ud fra de kompetencer de 
særligt har. Det betyder også, at vi skal sikre os at SSA’erne får et brush-up på deres 
faglighed og bliver klædt på til opgaverne, når der ikke er sygeplejersker i fremmøde 
(weekender). Det betyder samtidigt at SSH’erne vil få mulighed for at blive 
kompetenceafklaret til flere opgaver. Det forventes at give et samlet fagligt løft i hele 
huset. 
 

- Status på omlægning af demensindsatsen på ældrecentrene: 
Vi har nu fået uddannet 10 demensressourcepersoner på GH og er fortsat i gang med kursus 
i demens og personcentreret omsorg (2 dages kursus) for al plejepersonale. Nye hold 
omhandlende pårørende samarbejde (1 dag) starter efteråret 2024 og fortsætter ind i 2025, 
hvor vi også laver mini-kursus for al øvrig personale (køkken, rengøring, adm., teknisk 
service).  
 



 

 

 
- Plan for Gildhøjhjemmet og bygning af det nye friplejehjem. 

Der pågår undersøgelse af Gildhøjhjemmet (tilstandsrapport) for at se, hvordan bygningerne 
har det. (Alle øvrige kommunale bygninger får også lavet tilstandsrapporter). Vi forventer 
en tilbagemelding på undersøgelsen efter sommerferien, hvor tilstandsrapporten forventes at 
danne baggrund for, hvad GH’s bygninger kan bruges til fremadrettet, når det nye 
friplejehjem forventes at stå klar i 2027. Der er lavet en analyse af de midlertidige pladser 
(flex, aflastning og akutplads på NygårdsPlads og rehab på GH) mhp. om man evt. kan 
samle alle pladserne på GH. Vi venter spændt på resultatet. 
 
Det er nu meldt ud at PensionDanmark Ejendomme har købt grunden (Fagervangen 2), hvor 
Vesterled skulle ligge. Det bliver Diakonissestiftelsen, der skal drive det nye friplejehjem, 
som kommer til at hedde ”Louisehjemmet”. Der bliver 104 pladser og der forventes de 
første indflytninger start 2027. Det er endnu ikke afklaret, hvordan Diakonissestiftelsen 
ønsker at rekruttere personale – vil personalet på GH får tilbud om at flytte med over, når 
centeret åbner? Skal man søge en stilling på Louisehjemmet? Osv. Dette håber vi på at få 
afklaret snarest muligt. 
 

- Kiosken v. Røde Kors: 
Røde Kors har valgt at lukke kiosken, pga. manglende omsætning.  (under 100,- pr. gang). 
Der spørges ind til, hvordan man så vil kunne få kioskvarer. Svar: Det må foregå via de 
pårørende og vi forventer ikke et problem, da salget jo netop har vist at behovet ikke er der. 
Såfremt det bliver et problem, må vi tale om det igen. 
 

- Besked fra Danske Bank om gebyr forhøjelse: 
For de beboere, der modtager kontoudskrift pr. brev, har Danske Bank meldt om gebyr 
forhøjelse, som træder i kraft 1. juli 2024 (fra 15,- til 25,-) og for kuvertordning, Danske 
Giro (fra 12,- til 30,-) pr. indsendt indbetalingskort. Danske Bank kan kontaktes, hvis man 
ønsker at fravælge fysiske kontorudskrifter og kuvertordning. 
 

- Beboerbladet koster nu 1800,- pr. måned (for 16 sider), hvilket vi selv skal betale 
fremadrettet. 
 

- Velkomstbuket eller bårebuket? 
GH plejer at købe en bårebuket ”en sidste hilsen” ved dødsfald. Vi drøfter om vi i stedet 
skulle ændre dette til en velkomstbuket. Det er der fuld enighed om, hvorfor vi fremadrettet 
køber en velkomstbuket til nye beboere og ikke sender en bårebuket. 
 

- Afdelingsmøder fælles for beboere og pårørende?  
Tidligere har der været afholdt afdelingsmøder for hver afdeling med meget få fremmødte. 
Der er forslag om 1-2 årlige møder fælles for hele huset med fælles info og herefter går man 
ud til sin egen afdeling.  
Beslutning: Vi afprøver at afholde fælles årligt møde for alle beboere og pårørende 
17.09.2024 samtidig med valg til BP-råd og efterfølgende kan man gå afdelingsvis. (Peter 
og Anette er tovholder på opslag mm. efter sommerferien). 
 

- Kudsk Fonden:  
Ønsker fra BP-rådet til indkøb? Prioriteret rækkefølge: 



 

 

1. Booke en is vogn til gammeldags is- hygge 
2. indkøb til ”wellness” inventar 
3. Booke pølsevogn. 
 

 
Nyt fra aktiviteten/køkken/rengøring 

- Aktiviteter: 
Der er mange aktiviteter i gang. 7/6 har vi ”sommer grill” med bl.a. softice maskine og 18/6 
er der midsommerfest og ”Rock i haven” 1. september. 
Bemærkninger: ”Fantastiske fester i huset”. ”Meget søde personaler i Midtpunktet”. ”Det 
fungerer godt med aktiviteter i Midtpunktet – der er flere beboere til stede, end da 
aktiviteterne foregik i Toppen”. 
(Der foregår fortsat også aktiviteter i Toppen, med mulighed for lidt mere ro til fordybelse 
og nærvær). 
Seniorform, boldspil og Tur De Gildhøj og cykelture er meget populære aktiviteter ligesom 
fælles fredagsbar engang om måneden og brunch med blødkogte æg og nye bekendtskaber 
på tværs af  huset nydes og skabes.. 
 

- Køkken: Der arbejdes fortsat med indsatser for at undgå madspild. Fokus på økologi og 
bæredygtighed, som drøftes i køkkenteamet. (Dorthe giver flere gode eksempler på dette). 
Bemærkning: Der serveres god mad her i huset.  
 

- Rengøring/vaskeri: Stillingerne er besat, der er bestilt vikarer til sommerferien. 
Rengøringsydelserne i boligerne registreres systematisk. Der er lavet nye rengøringsplaner, 
hvor rengøringspersonalet har fået nye områder.  
Bemærkning: Det opleves at rengøringskvaliteten er blevet bedre. 
 

 
 

- Eventuelt 
o Undertrøjer er blevet væk. Dorthe undersøger. 
o Vi er blevet kontaktet af Dansk Islamisk Trosamfund (DIT) mhp. besøgsvenner 

tiltænkt muslimske borgere. Info sættes på opslagstavlerne på afdelingerne. 
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